

DUJIZHUANKAN

奋力书写现代化美好杜集新篇章 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

杜集区第十一届人民代表大会第二次会议胜利闭幕

姜颖讲话 史庆超当选区长

■记者 黄旭

本报讯 6月10日上午,杜集区第十一届人民代表大会第二次会议,圆满完成各项议程,在淮北矿业集团会议中心胜利闭幕。

本次大会应到代表192名,实到代表175名,符合法定人数。

姜颖、史庆超、王建辉、王圣臣、王瑶菡、丁铁力、许纪江、孟磊、冯铁、王永生等领导在主席台就座。会议由区人大常委会主任王建辉主持。

大会通过了总监票人、监票人名单,宣布了总计票人、计票人名单后,以无记名投票方式选举杜集区人民政府区长。会议期间,大会主席团举行了第五次会议。主席团第五次会议结束后,大会举行第二次全体会议,宣布了大会选举结果,发布了主席团公告:史庆超当选为杜集区人民政府区长。新当选区长史庆超向宪法宣誓。

随后,新当选区长史庆超作表态发言。他说,大会选举我为杜集区人民政府区长,庄严而神圣的选票背后,承载的是信任、饱含的是期望、寄予的是重托,我深感责任重大、使命光荣,更深怀感恩、备受鼓舞。

史庆超表示,在杜集区工作一年以来,与大家朝夕相处、共同奋斗,在工作中不断深化区情认识,笃定前进方向,汲取智慧力量,随着广大人民群众期盼高品质生活的愿望更加强烈,推动高质量发展的热情更加高涨,也进一步坚定了自己为杜集拼搏奋



图为大会会场。

■摄影 记者 梅月

斗、倾力奉献的信心和决心。在今后工作中,将在区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,团结带领政府系统全体人员,忠诚履职、踔厉奋

发、笃行不怠,为加快建设新阶段现代化美好杜集、造福杜集人民奉献自己的全部力量。

圆满完成各项议程后,市委常

委、杜集区委书记姜颖在大会上讲话。她说,杜集区第十一届人民代表大会第二次会议,在全体代表的共同努力下,圆满完成了各项议程。会议

期间,各位代表以高度的政治责任感,牢记神圣使命,依法履职尽责,展现了新时代人大代表的新风貌、新担当。

姜颖指出,今年以来,面对复杂严峻的发展环境和转型压力,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻中央和省委、市委决策部署,认真落实省、市“一改两为”大会精神,全力以赴转作风、提效能、促发展,全区各项事业取得一定成效。

姜颖强调,开创新局面、喜迎二十大,必须把准政治方向。要坚定不移做“两个确立”忠心拥护者、“两个维护”忠诚践行者,筑牢思想根基,提高政治能力,坚决对标对表,切实做到“总书记有号令、党中央有部署,安徽见行动,淮北抓落实,杜集争主动”。开创新局面、喜迎二十大,必须抓住关键重点。要坚持稳字当头,稳中求进,抢抓高质量发展机遇,夯实高质量发展基础,激发高质量发展活力,着力破解发展难题,推动杜集经济高质量发展。开创新局面、喜迎二十大,必须厚植为民情怀。要脚踏实地践行以人民为中心的发展思想,始终把群众呼声作为第一信号,密切联系群众,全力推动暖民心各项行动落地见效,努力把“关键小事”“民生大事”办到群众心坎上,持续维护社会大局和谐稳定。开创新局面、喜迎二十大,必须坚持干在实处。要坚持干字当头、实字为先,进一步解放思想,以只争朝夕的干劲抓好工作落实,充分发挥领导干部示范带头作用,踔厉奋发、勇毅前行,奋力书写现代化美好杜集新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

锚定“新方位” 杜集区人社局多力齐发稳就业

■记者 徐志勤 通讯员 谷忠宇

本报讯 今年以来,杜集区人社局认真贯彻市政府纾困解难22条政策,持续抓好失业保险稳岗返还、一次性吸纳就业补贴、稳岗补贴等政策落实。截至目前,已为104家企业,共计754人发放稳岗补贴共计150.8万元。

区人社局通过产业推动、创业创新和灵活就业等,进一步拓展就业渠道。同步推进“办招聘”和“送岗位”,对全区重点企业开展用工调查,针对就业困难群体精准开展岗位推送,扩

大线上招聘覆盖面,并为林光钻探、

伟天机电、中清环保、燚龙环保等12家企业建立联系帮扶台账。充分用好网络招聘平台,深化政企服务对接,全力保障企业用工需求。

加强职业技能培训,帮助劳动者就业。紧紧围绕产业发展体系,依托“产业+培训”企业用工技能需求+培训”,采取“订单式组织、定岗式培训、定向式就业”培训模式,精准对接企业用工需求,组织开展靶向培训,目前已为35家企业开展企业新录用人员培训,已结业1573人,实现培训与就业无缝衔接。

精准发力促匹配,有针对性地开

展就业服务,努力促进劳动者就业。加强重点企业用工调度保障,积极帮助企业提供专业技术人才、普工等。持续优化就业服务,密集开展招聘专项活动,为用人单位和求职者架起沟通桥梁,推动就业信息和市场信息需求双向汇合,促进企业与求职者进行深入交流沟通,进一步提高人岗匹配效率。截至目前,已举办线下招聘会7场次,参会企业累计数达179家,共提供岗位4651个,进场求职2189人,直接帮助该区劳动者达成就业意向人数426名。

聚焦重点兜底线,把高校毕业生

就业摆在更加突出位置,大规模开展

招聘服务,募集一批青年就业见习岗

位,开发一批短期就业见习岗位和政

策性岗位。目前全区在岗就业见习

人数共150人,累计发放就业见习专

项资金96.2万元。设立就业见习基

地31家,其中机关事业单位17家、民

营企业14家,涉及计算机、医疗、培

训等行业。统筹做好农民工、退役军

人等重点群体就业工作,大力支持自

主就业。加强城镇就业困难人员帮扶,

用足用好各类公益性岗位,现开发公

益性岗位290个,安置公益性岗位人

员266人,确保零就业家庭动态清零。

杜集区教育局精准施策 丰富课后服务内容 提升学生综合素质

■记者 黄旭 通讯员 武泽慧

本报讯 今年以来,杜集区教育局结合“课后服务”工作本质,按照既定实施方案,不断通过各种活动载体,研讨实施各项活动,减轻学生的作业负担,丰富学生的课外活动,促进学生健康快乐成长,提高综合素质。

精准施策,让学生在服务中全面发展。精准落实“双减”政策。学校根据上级主管部门指导,结合各校实际,发放课后服务工作《告家长书》,统计回执,了解家长需求;召开推进会议,按照边实施边改进,优化服务内容,合理配置时间,真正做到贴合家长需求,为民办实事;着力探索“5+2”模式,在校解决学生作业问题,解放时间,释放空间,给学生足够多的阅读、运动、劳动等发展、成长机会。

拓宽渠道,开展丰富多彩的校园活动。全面丰富服务内容,让学

生学有所获、学有所长。各学校根据学生年龄特点、学段要求,结合办学特色和实际情况回到以“培植高尚情操,发展个性特长,拓展综合能力,促进和谐发展”为目标,深度融合校园各类资源,科学设计课后服务内容。如杜集区双龙实验小学第一时段安排学生自主学习,教师辅导答疑等。第二时段为学生自主活动或学校组织活动时间。校级社团活动期间,学校开放所有功能教室,安排体育、器乐、科普、艺术、舞蹈等各类社团活动。每位学生自主选择,积极参与。同时,各班级结合本班特色,开展讲故事、玩游戏、剪纸、下棋等班级小社团活动,确保留在教室里的孩子同等参与活动,享受活动的快乐。

今后,杜集区将继续加大“课后服务”力度,狠抓课堂教学常规管理,优化作业设计与管理,不断形成具有地域特色的文化体系,构建健康、和谐的育人环境,提升教育水平,形成办学特色。

坚持党建引领 深化为民服务 杜集区卫健委筑牢疫情防控防线

■记者 黄旭 通讯员 蒋尉尉

本报讯 今年以来,杜集区卫健委推动党史学习教育常态化,结合“我为群众办实事”实践活动,把世界卫生宣传日和疫苗接种服务、核酸检测工作作为为民办实事的规定内容,成立民生热线小组,安排专人对接、及时解答、反馈结果,把疫情防控中

民众的难心事、忧心事、揪心事变成暖心事。

支部建在一线。实施“3333”工作防控,成立“3”支疫情阻击战队,即党员突击战队、医疗救护战队、流调协查战队;党员联合社区服务好“3”

类人群,即高龄老人、体弱多病及精

神障碍患者特殊人群;支部联合共建区域“3”排查,即风险地区来淮

人员、冷链从业人员、交通运输人员;

基层党组织建立“3”级问题台账,即“一周一报告,两周一调度,一月一通报”,推动党建与疫情防控工作深度融合,发挥党建引领在疫情防控中的作用。

党员干在一线。以加强党员队伍建设为抓手,提高党员政治素质,选优派强,打造强劲“火车头”,设立防疫抗

疫10个党员先锋岗、10个党员示范岗,5个志愿服务队,全方位保障人民群众生命健康“防护墙”。同时,把各医疗机构党组织作为群众维稳“定盘星”,发挥宣传引领作用,通过“线上+线下”做好疫情防控宣传工作,线上运用“两微一端”及时向群众普及疫情防控知识,让辖区群众适时了解疫情防控政策,提高自我防护意识。

应补尽补 应救尽救 应配适配 杜集区残联高质高效 推进惠残民生工程

■记者 朱冬 通讯员 马学成

本报讯 今年以来,杜集区残联坚持一手抓疫情防控,一手抓民生工程,赶进度、保质量,确保惠残民生工程高质高效推进。

精神病残疾人药费补贴“应补尽补”。针对时间紧、任务重、要求高的实际情况,杜集区残联全面组织、加强协调,统一要求;镇、街道结合工作实际,坚持制度衔接,明确职责、接受监督,做到“精补”工作有专人管、专人抓,确保符合条件的对象得到救助。目前区残联已完成507人的“精补”发放,救助资金50.7万元,是省民生工程任务数的1.27倍。

残疾儿童抢救性康复“应救尽救”。为切实保障好残疾儿童康复权益,使残疾儿童家庭获得感色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障,为

135名残疾儿童提供抢救性康复训练,25名残疾儿童提供假肢矫形器和辅具适配。

3月份,走村入户进行摸底排查,共计筛查残疾儿童143名,符合条件135名,其中孤独症儿童71名、听障儿童12名、脑瘫儿童24名、智障儿童28名。5月初,完成项目内所有残疾儿

童康复训练的申报、审批、转介工作,确保残疾儿童得到正规、专业的康复训练。

残疾人辅助器具“应配适配”。区残联坚持以残疾人需求为根本出发点,对有辅助器具需求残疾人进行入户摸底、核查和评估,分类登记辅助器具需求的残疾人信息并及时做好档案资料。并结合残疾群众实际生活需要,为残疾人提供精准化和个性化的服务,对需求的轮椅、座便椅、双拐、盲杖、助听器、沐浴凳等辅助器具进行量身采购。

矿山集街道双龙社区 “三微”举措助力基层治理

■记者 朱冬 通讯员 张海燕

本报讯 今年以来,杜集区矿山集街道双龙社区不断加强党建带关工委建设,发动“五老”主动融入社区关工委工作,以“三微”举措参与社区治理,积极发挥双龙关工委队伍正能量,切实让服务社区有模式、有格局,更有高度。

推行关工委调解机制,创新微治理新模式。双龙社区自组建红色物业管理委员会以来,社区关工委积极探索推行“社区五老”调解机制,让“五老”调解员与社区调解队伍优势

互补、资源共享。实行交叉任职,由关工委主任担任红色物业管理委员会主任,并组建一支近30人的素质高、威望高的“五老”人员和“五老志愿者”队伍,积极服务居民群众。目前,物业管理委员会带领“五老”队伍已为群众办理实事30余件,解答法律咨询50余人次,成功调处居民各类矛盾纠纷16起,群众满意率达100%,全力构建矛盾纠纷“小事不出网格,大事不出社区”的基层治理新格局。

“五老”坚守疫情一线,创新微服

务新格局。面对社区防疫人手短缺的难题,“五老”志愿者主动到社区报到,自发成立了“红马甲”巡逻队,协助社区工作者做好入户排查、防疫宣传、巡查劝导等各项工作,先后参加两次全员核酸检测工作。在社区人员密集的万家汇菜市场等重点场所累计开展防控宣传50余次;以身作则带头接种三剂次新冠疫苗,并发动对身边60岁以上的老人接种累计100余人次。如今,“五老”队伍不断扩大,越来越多的居民也主动参与到疫情防控工作中。

打造学习教育阵地,提升微能

量新高度。社区采取实地观摩、理论课堂等方式,定期举办“关工委”学校,邀请街道关工委的老党员、老模范对社区新加入的“关工委”人员和“五老”志愿者进行理论宣讲,给关工委创建一个更高层次的学习培训环境,进一步提升团队的政治理论素质、文化技能等方面的优势和威望。今年,街道关工委在双龙社区举办的《不忘初心真抓实干》宣讲活动引起了各村、社区关工委的热烈反响,大家通过武时臣老人的讲述,全面了解到胸怀大局、无私奉献的“关工精神”,为关心下一代事业发展提升了新高度。